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Naročnina doma na sko
pni naslov mesečno 2 D., 
na posameznoga 2 Din. 

50 par.
V inozemstvo 6 Din, ali 
z M. Listom, M. Ograče
kom i kalendarom 8 Din. 
50 para., letno 100 Din. 
Plačati se mora bar me

sečno naprej.
Štev. p o l o ž n i c e  11806

Vredništvo v D. Lendavi 
hš. 67, uprava v Črensov

cih, Slov. Krajina.

vsaka reč 2 Din Mali 
oglasi do 10 reči 5 Din., 
više vsaka reč 1 D. 50 p. 

Popüst po dogovori.

Sirotišnica vTurnišči
„Dom sv. Frančiška  ˮ po svojih 

pravilaj skrbi tüdi za siromaško deco. 
Pred tremi leti je obhajao na Malo 
mešo prvi dečinski den v Črensovcih. 
Te se je rodio tüdi „Marijikin Ogra
ček". Vse ma edenisti nathen: poma
gati mladini v düši i teli.

Slovenska Krajina je blagoslov
lena z decov i tüdi s siromaštvom.
S sirotami brez oče i matere tüdi. Za
veda za te sirote pa nemamo. Zato 
smo se odločili, gda s o prvi dečin
ski den obhajali v Črensovcih, da pod 
naslovom „Sirotišnica Deteta Marijike ,ˮ 
odpremo z pomočjov smilenih düš 
hišo za siromaško deco Slov. Krajine, 
v šteroj te sirote dobijo preskrbo i 
odgojo, da se ne pogübijo v vrtinci 
živlenja, nego postanejo vredne kot
rige človečanstva.

Zdaj, gda obhajamo 1900 letnico 
našega odrešenja, 1900 letnico tistoga 
Večnoga Božega Smilenja, štero je 
siromake i njihove smilene pomagače 
za blažene imenüvalo i obojim obe
čalo nebesko Kralestvo, zdaj ščemo 
tüdi mi odpreti prepotrebno hišo za 
našo siromaško deco.

Hišo odpremo v Turnišči i do 
jo vodile šolske sestre, ki so tü nas
tanjeno v starom farofi. Sestre šo kü
pile te farof, majo jako dosta dugov 
na njem, a z vüpanjom v očo sirot 
vzemejo na sebe sladko breme pri 
odgoji siromaške dece. Dugovje je toti 
terejo, a jih ne sterejo. Dobre düše 
njim bodo pomagale, ar dobro poz
najo Jezušove reči, ka njega samoga 
sprejme, ki sprejme siromaško dete.

Kak bi se pa dalo sestram, po
magati? Na dva načina.

1. Lepo prosimo vse tiste, ki 
majo vlogo v törjanskoj posojilnici, 
naj dajo z te vloge nekaj prepisati na 
sirotišnico. Sestre majo dug v toj Po
sojilnici, i z danimi vlogami bi se po 
dobroti vodstva posojilnice dug ses
ter zmenšao. Vsaki da, ka prevüpa. 
Sirote so z vsakim najmenšim darom 
z globokov zahvalnostjov zadovolne. 
Vendar bi prosili prav lepo z Jezušo
vim Srcom vse vlagatele turniške po
sojilnice, naj odstopijo 2% od svoje 
vloge. To teliko pomeni, ka če što ma 
1000 Din. vloge, da 20 Din. sirotam. 
Pa ar ma notri obresti, njemi vloga 
itak ostane nedoteknjena. Po Jezušo
vom obečanji pa stoterokrat bo te dar 
povrnjen na tom sveti z božim bla
goslovom, na drügom sveti pa z obil
nov nebeskov plačov. To je prvi na
čin pomoči za sirotišnico.

2. Drügi način pomoči je: nap
rej darüvati na „Dom sv. Frančiškaˮ. 
Sirotišnica je najmre dete Doma sv. 
Frančiška i te de se skrbo za njeno 
gordržanje. Kembole te zato darüvali 
na Dom sv. Frančiška ali peneze, ali 
obleko, šker, ali živež, tem več dobi 
sirotišnica. „Dom sv. Frančiška  ˮ od 
svojega začetka podpira siromake vse 
kak i siromaško deco. Vnogo te dece že 
nahrano i obleko. Ali ka de njim mo
go stalno streho dati, potrebüje veliko 
pomoč.

Vsaki, ki šče kaj darüvati na 
„Sirotišnico Deteta Martike  ˮ v Tur
nišči, naj se zglasi pri odbori „Domá 
sv. Frančiška  ˮ v Črensovcih. Tü dobi 
vsaki potrebna pojasnila. So tüdi ple
menite düše, štere bi rade ostale skrite. 
Tem odgovorimo, naj se z vüpanjom 
javijo pri odbori, pa samo Bog bo 
znao za njihovo dobro delo.

Ka se pa tiče Vlog, prosimo vse 
vlagatele turniške posojilnice, naj idejo 
v posojilnico i dajo z svoje vloge 
prepisati na „ Sirotišnico Deteta Mari
jike v Turnišči„, koliko le prevüpajo, 
ali konči 2% .  Gospod Greif Ivan, 
župni upraviteo, so dali razglasiti po 
g. Godina Ignaci kaplani to prepot
rebno delo i sami darüvali 100 Din. 
na sirotišnico. Ki bodete dali iz svo- |

jih Vlog kaj prepisati na sirotišnico, 
javite pri sestraj v Türnišči, keliko 
ste dali i častite sestre bodo nam v 
Črensovce javile. Na té način bomo v 
odbori meli vsikdar jasno sliko od 
gmotnoga stanja sirotišnice.

„Ka ste tomi najmenšemi svojemi 
brati včinoli, meni ste včinoli“ pravi 
Gospod Jezuš Kristuš.

Črensovci, 2. julija, na god Srpne Marije.
Klekl Jožef, vp. pleb. 

predsednik odbora za Zidanje „Doma 
sv. Frančiškaˮ.

Nedelska šola.
VI. „Borci“.

Dnes vlada svet kapital, kapita
list je vsemogočen gospod.

Kapitan i kapitalisti se more vzeti 
prevelka i prenevarna moči kriza vmrje.

Ali: kak?
Zadnjo nedelo smo povedali, ka 

sta za rešitev dve poti. Edna je pot, 
po šteroj hodijo boljševiki, ali po do
mače povedano komunisti. Tej pravijo: 
vzemimo kapital i dajmo ga v hasnü
vanje delavnomi lüdstvi. Ar je pa ve
čina lüdij, posebno listih, šteri majo 
kakšo malo vrednoščo, kapital, proti 
tomi ka bi dali svoje siromaštvo iz 
rok, ka bi postali težaki države.. na 
to pot ne moremo misliti.

Ostane teda drüga pot: pot fa
šistov.

Fašisti pravijo: ne vzemimo za 
ednok velki kapital, ali postavimo ga 
pod nadzorstvo naroda i države. Naj
bolši sinovje države i naroda naj majo 
svojo reč zraven, kda se odločijo ka
pitalisti kaj i kak bi delali. Po domače 
povedano: kapitaliste bi radi dali pod 
tutorstvo pametnih i poštenih lüdi.

Nekaj spodobnoga majo na Ita
lijanskom, v Nemčiji, v Avstriji, tak 
ravnajo svet na Bolgarskom. V drügi 
državaj se ešče bije boj med kapita
listi i fašisti, šteri neščejo pod tutor
stvo. V Rusiji so si pa zvolili drügo 
pot, tam majo kapital za državno, sküp
no last vseh kmetov i delavcov.

Oblika kapitalističnoga vladanja 
brez tutorstva je tak zvana demokra
cija i p arlamentarizem. To se pravi: 
gde vlada kapital i kapitalist, tam prej 
narod zvoli... svoje poslance, tej idejo 
v parlament in tam prej v imeni na
roda... delajo postave. Vej če bi v 
istini tak bilo, bi pravili: dobro je, 
naj ostane demokracija, naj živi Par
lamentarizem. Ali so ne tisti zvoljeni, 
šteri bi narodi največ pomagali, 
nego večkrat tisti, šteri so povoli 
vsemogočim kapitalistom. Tej prek 
svoji plačanih lüdi i novin tak dugo 
i tak spretno lažejo, ka na konci si
romak volilec tüdi vörje, ka se je sam 
odločo za toga ali drügoga kandidata, 
v istini pa je tak, kak to želi hasek 
kapitalisti. To je poprek povedano, 
ne tiče se vnogo poslancov.

Ravno na Francoskom se je spo
znalo, kak strašno veliko moč majo ka
pitalisti, šteri milijone potrošijo za mite, 
se ne strašijo morije, samo ka bi vse 
tak šlo v državi, kak to žele njuv edini 
bog: — dobiček.

Mi, ar smo osvedočeni, ka sta 
kriza i kapitalizem brat i sestra: mo
ramo misliti na novo pot, na rešitev 
iz denešnjega pekla. Moramo se od
ločiti za edno od opisanih dve poti. 
Izbira ne more biti težka, vsi Znamo, 
ka se moramo odločiti za tiste, šteri 
prinašajo tutorstvo nad vsemočnim ka
pitalom. Ne zato, ar ne bi vörvali, ka 
narod si sam potom volitve ne bi mo
geo zvoliti pametnih, vrednih i spo
sobnih voditelov, nego zato, ar nas na 
novo pot sili soseščina. Svet je istina 
dnes razdeljen na države, ali niti edna 
držáva ne more mirno gledati kak je 
pri sosédaj. Živlenje v soseščini nas 
sili najbole na novo pot. Na pot Ju
goslovanskoga fašizma.

No in to novo pot pripravlajo — 
BORCI, šteri prle, ali sledi pridejo 
tüdi k nam, šteri bodo meli tüdi v Slo
venskoj Krajini svoje zagovornike i 
organizacije.

Tak smo prišli do pitanja, kak 
bi sprejeli to novo gibanje?

Edno si moramo včasi dobro za
merkati : fašisti so liibši kapitan, zato 
zavoženi kapital, se zna ka skrito, ali 
itak pomaga fašistom, če je potrebno 
s penezi, če je potrebno s pametjov, 
ali celo z — orožjom. Za kapitaliste 
je fašizem menša nevola, oni teda v 
skrajnoj sili pomagajo fašistom, ar naj
brž mislijo, kda se svet malo pomiri, 
pa lejko začnemo našo staro pesem... 
Zato se je že zgodilo i se dogaja tüdi 
dnes, ka se oblečejo v gvant fašisti 
dobro poznani kapitalisti, izkoriščevalci 
delavnoga lüdstva; ki kričijo, kak straš
no lübijo oni naš mili narod, kak jako 
Živijo i vmerajo za narodno i državno 
edinstvo, v istini pa poznajo samo 
edno: svoj.žep. Takšim fašistom mi 
ne vörjemo i od takših fašistov se 
sploj ne bojimo, naj majo potem dnes 
ešče vekšo moč i oblast. Vörjemo pa, 
•ka naš narod ma ešče telko zdravja 
tv sebi, ka spozna svoje prave prijatele 
,i če tej iz lübezni do trpečega lüdstva 
Se odločijo za fašiste, no potem je 
lejko podporno, potem njim lejko 
damo moč, da za nas i v našem imeni 
napravijo vse potrebno, ka naj pride 
požrešen kapital pod zaslüženo tutor
stvo. -

Če nam takše lüdi prinašajo BOR- 
CI, potem smo njuvi, potem majo naše 
srce i naše trde pesnice. Ali joj njim 

T stokrat joj nam, če bi meli v svojoj 
po našoj sodbi dnes poštenoj drüžbi 
mesta za vuke.

Ešče edno Povemo: brez Boga 
ne poznamo rešitve. Človek, če je pa
meten, odločen i dober, dosta zmore, 
ne vörjemo pa, ka bi več zmogeo kak 
naš križam Gospod, v šteroga so vör
vali naši očevje, naše matere i vörje
mo, pa tüdi ščemo vörvati mi. Bog 
nam je dao moči, ka smo prenesli vse 
težave, štere nam je naložo poganski 
kapital, Bog nam je dao moči, ka smo 
prenesli strahé lažnikov i tovajov 
lüdskoga imanja, zato mi zavüpamo v 
Boga i rajši prenašamo naš dnešnji 
zemelski pekeo, kak pa da bi se od
ločili za novo pot, Štera ne bi poz
nala Boga.

Borci, če prinašale tutorstvo nad 
kapitalisti, — borci, če mate trdo pes
nice za tiste, šteri so nas duga leta 
strahüvali i nam kradnoli poštenje, — 
Borci, če vörjete v Boga, potem dobro 
došli, narod v Slovenskoj Krajini vam 
poda svojo pošteno bratsko roko i bo 
z vami v sreči i nesreči proti vsem, 
šteri sovražijo naš jugoslovanski narod 
i našo lepo, od Boga blagoslovleno 
sküpno domovino — Jugoslavijo. Borci, 
vi pravite, ka ste vdani i zvesti naše
mi krali. Mi tüdi. Naš narod je držao 
svojo prisego vladari, kda je za nas 
po krvi i jeziki tihinec noso vladarske 
čast, dnes, kda mamo vladara svoje 
krvi, šteri je našim siromakom potom 
agrarne reforme dao krüh i zaslüžek, 
je naša vernost trda kak skala. Na to 
zvestobo lejko zidate, te zvestobe ne 
more porüšiš ne laž, ne veliki viher.

Borci, če bi radi meli verne i 
i poštene pomagače za velko delo, za 
pošteno, narodi, državi i krali hasno
v ito  delo, potem pridite, radi vas 
Sprimemo.

Pripomba! Borci so ne poli
tična stranka, nego samo drüštvo, 
štero se bori proti korupciji, to je 
proti kraji državnih penez i drügim 
krivicam. Nova predelana pravila so 
zdaj poslali na ministerstvo v Odob
ritev. Vr.

Najboljši katoliški list.
Prekmurski pápa.

„Slovenski Gospodar  ˮ je v svo
joj 27. številki od 4. julija pod član- 
kom „Razno z Prekmurja  ˮobjavo sle
deče reči: „Dolžnost vsakega katoli
čana je, da si naroči katoliški list 
i najbogši katoliški list v mariborski 
škofiji je ravno Slovenski gospodar“. 
Te reči majo teliko zmot v sebi, da 
ne smemo mimo njih brez toga, ka ne 
bi istine povedali. To pa záto, ar majo 
tüdi nešterni naročniki naših Novin 
po našem priporočili,.Slovenskogágos
podara" i ar je kat. lista dužnost, da 
vsikdar i vsepovsedi i vsakomi pove 
istino po Kristušovoj zapovedi.

Dobre tri mesece nekak piše z 
Slov. Krajine v Slov. Gospodara pod 
naslovom „Razno iz Prekmurjaˮ i se 
imenüje za „poročevalciˮ. Mi bi tomi 
„poročevalci  ˮ mogli biti iz srca zah
valni, če bi odkrivao Slov. Krajino, 
njene rane, potrebe, njene radosti, ža
losti iz lübezni. Nas veseli, če se zve 
od nas med brati, da se vežemo kem 
bole vküp po lübezni. A na žalost 
moremo povdariti,da je poročevalce do
stakrat poročao neistinite stvari, štere 
neso hasnite, nego škodile našem kraji 
i lüdstvi. Zato naj ne zameri, če javno 
odgovorimo v našem listi od njegovih 
poročil, ide se tű za istino i dobrobit 
cele Slov. Krajine, njegove osebe se 
ne dotikamo, tüdi ne vemo što je te 
poročevalce.

Prvo, ka moramo obsoditi, je 
trditev, da je v mariborskoj, popravici 
lavantinski püšpekiji najbolši katoli
čanski list Slov. gospodar. Ta trditev 
je nedovoljena i j e jako krivična. Tü 
nega guča od naših Novin, ar one so 
list apoštolski administrature Slov. 
Krajine, ne pa lavantinske škofije. Od 
njih nega tű guča. Gornja trditev se 
zato nanaša na drűge kat. liste v la
vantinski škofije. Tü pa poznamo 
„Oglasnika  ˮ lavantinske škofije, ki je 
list prezvišenoga g. škofa i našega 
apoštolskoga administratora, v šterom 
oni svojim dühovnikom i vernikom 
razlagajo Kristušov navuk i davajo 
odredbe v moči oblasti, štero so do
bili od samoga Kristuša po njegovom 
namestniki, sv. Oči. Püšpekov list naj 
se zato skrije po trditvi poročevalca 
pred Slov. gospodarom, te je najbole 
katoličanski, mil. püšpekove reči se ž 
njega, z Slov. gospodara morejo včiti 
pravoga katoličanskoga düha?!

Pa ne samo one, tüdi preč. go
spodje jezuiti naj se skrijejo s svojim 
Glasnikom Srca Jezušovoga, šteroga v 
Maribori, to je v lavantinskoj škofiji 
izdajajo. Njihovi misijonarje, ki v dalj
noj Indiji trpijo za bože kralestvo i 
od svoje borbe za Kristušovo Krale
stvo poročajo v Glasniki, so daleč 
odzajaj za „poročevalcom članka: 
Razno iz Prekmurjaˮ, največ Kristu
šovoga düha majo njegovi članki, ne 
pa njihovi.

Tüdi kat. akcija naj se skrije s 
svojov „Nedeljov“. Slov. gospodara 
»Razno z Prekmurja" je najbogši kat. 
list, kat. akcija se od njega mora včiti 
pravoga katoličanstva. Isto vala za 
bogoslovce, gda izdajo glasilo svojega 
krožka. Prle naj je ne izdajo, dokeč je 
ne censurira poročevalce z Prekmurja. 
Ravnotak naj se od vnogih škofov po
hvaljen i v Mariboru vrašünan „Slo
venecˮ, katoličanstvo vči od poroče
valca „Razno iz Prekmurjaˮ!?

„Najboljši kat. listˮ v maribors
koj, popravici v lavantinskoj škofiji je 
Slov. gospodar. Tak trdi prekmurski 
poročevalce. A ka pa pomeni ta trditev. 
Ta trditev je neke vrste razglasitev verske 
istine. Poročevalce razglašüje, ka v Slov. 
Gospodari ne samo, ka nega nikaj proti 
Kristušovoj veri, nego ka se v njem v naj
popolnejšoj svetosti drži Kristušova sveta 
vera bole kak v drügih listaj.“ Dozdaj 
je samo sveti oča, rimski papa davao 
takše razglase, ar je samo on nezmotliv,



NEDELA.
Jezušovo Srce, oméhči naša srca na smi
lenost do Tébe i tvojih düševnih i telov

nih siro t!
Nedela po Risalaj o sm a

Evangelium sv. Lukača XVI.
Vu onom vremeni: Pravo je Jezuš Vu

čenikom svojim priliko e to : Bio je niki bo
gat Človik, ki je meo oskrbnike, i te je bio 
obtoženi njemi, kako da bi rasipavao blago 
njegovo. I zvao ga je, i pravo je njemi: ka 
to čüjem od tebe? dáj račun od oskrbnine 
tvoje; ár že ne bodeš več mogo oskrbüvati. 
Velo je pa oskrbnik sam vu seb i: ka bom 
činio, da Gospod moj vkraj jemle od mene 
óskrbnijo? kopati ne morem, kodivati me 
je sram. Znam, ka včinim, da, gda bom vö 
vrženi z oskrbništva, vzemejo me vu hiže 
svoje. Prizvavši zato vse dužnike Gospoda 
svojega, velo je Prvomi: keliko si dužen 
Gospodi mojemi? on je pa pravo: sto tün 
o) ja. i veli njemi: vzemi tvoj dužni list: i 
doli sedi hitro, i piši petdeset. Potom veli 
drugomi: ti pa keliko si dužen ? on je pa 
pravo: sto keblov pšenice. Veli njemi: vzemi 
tvoj list, i piši osemdeset. I pohvalo je Go
spod krivice oskrbnika, ka je spametno vči
no, ar so sinovje etoga svejta spametnejši 
od sinov svetlosti vu svojem narodi. I jas 
velim vam: včinte si prijatele z nepravičnoga 
mammona, da, gda pomenkate, primejo vas 
vu vekivečna prebivališča.

♦
„Daj račun od svojega os
krbništva!“ Luk XVI. 3.

Čim bole se razširjava moderna 
brezvemost v vsemi svojimi zmotami 
i zablodami, tem bole minjava čüt 
i zavest odgovornosti. Nevernost, brez
vörstvo je morilka vesti, na šteroj 
stoji vsakši čüt i zavest odgovornosti. 
„Ka koga to brigaˮ. . .  čüjemo pogo
sto tak od mladij, kak od starij, ta reč je 
izraz brezvernosti i neodgovornosti. . .

Brez vseh, brez odgovornosti pa 
je na sveti nemogoči red, je nemo
goča pravica, poštenost itd.

Kristuš nas opomina v deneš
njom sv. evangeliumi na to velko i 
važno resnico živlenja, na odgovornost, 
kda pravi i veleva: „Daj račun od 
svojega oskrbništva!ˮ To se pravi: 
Odgovarjati bomo mogli ednok od 
celoga svojega živlenja svojemi Bogi. 
Bog žele račun od vsakoga človeka, 
od vsega njegovoga dela, od vsakoga 
činenja, celo od vsake misli i žele.

Račun bomo davali od vsega, ka 
smo dobroga opüstili. . .

Račun bomo davali od vsega, ka 
smo hüdoga včinoli. . .

Račun bomo davali od vsakoga
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gda razglašüje kak Višji Pastir verske is
tine. Drügi nišče. I če se ide zato, da li je 
v šteroj knigi ali v šterom listi krivi, ali 
pravi navuk notri, je znova Rim tisti, 
i samo Rim, ki določa v toj zadevi. 
A prinas je pa nači. V Slov. Krajini 
se je polastio pápove oblasti poroče
valce Slov. gospodara. Naša zavržena 
Slov. Krajina je dobila čast, kak ni
eden kraj na sveti ne, dobila je svojega 
pápo. Poročevalce Slov. gospodara za: 
„Razno iz Prekmurjaˮ je „prekmurski 
pópa“. Razglaša verske resnice. Samo 
ka njemi nekaj fali, ka ma rimski papa, 
odnosno ka nekaj ma, ka nema rimski 
papa: ne je nezmotliv, nego jako-jako 
je zmotliv. Te njegove zmote bomo 
odsehmao prikažüvali našim čtevcom 
samo iz lübezni, naj se Zvedi istina. 
Drügoga namena nemamo. To nam je 
pa sveta dužnost. Dnes omenimo samo 
edno zmotlivost prekmurskoga, pape. 
V 26. Štev. Slov. gospodara o d  27. 
junija je v notici: „Črensovci”razglaso 
po celem sveti, da je neki bistrički 
dečko „izvlekel iz žepa nož ter z  njim 
zabodel komaj 16 let starega fanta, ki 
se je na mestu mrtev  zgrudil .“ Tak 
razglaša prekmurski papa v najbolšem 
kat. listi mariborske, popravici -lavan
tinske škofije, v Slov gospodari. Istina 
pa je to, da smeknjeni dečko žive i 
bo za kratko vremen zdrav.

V Črensovcih ne mogoče,da bi šteli 
g. duhovniki je  notice, ovak gvüšne ne bi 
dva dni po objavi notice, 29. jun. v cerkvi 
g. kaplan priporačati Slov. gospodara, 
kak najbolšega kat. lista mariborske ško
fije.Ki majo Slov.gospodara so se najmre 
po predgi začüdeno pita jte  že laž tüdi 
spada k popolnomi katoličanstvi? Javno 
se vse to godilo, zato javno Povemo 
po dužnosti vse, ne da bi samo pik
njico želeli komi kakši kvár napraviti. 
Kvar dela samo laž, nikdar pa istina.

Naše reči so tüdi ne proti Slov. 
gospodari, ve smo ga sami pripora
čati poleg naših Novin, nego so samo 
opozorilo za njega, da pazi pri spre
jem ali raznih glasov, da ne bo nikaj 
objavlo, ka bi istini, škodilo. (Dale)

svojega nakanenja, bodisi dobroga ali 
hüdoga.

To istino nam je Stvoriteo vce
po globoko v naše srce, v našo člo
večo naturo. Zato že po naravi čüti 
vsaki človek odgovornost, se njemi 
oglaša vest i ga hvali ali graja.

To resnico pa je ešče Bog po
sebi povdaro v svojem nazveščenji, 
ali razodetji. Kristuš. Gospod večkrat 
povdarja i govori od odgovornosti. 
Iz toga pa se ravno vidi, kak važno 
je to za živlenje i za večnost!

To istino glasi vse čase sv.

Cerkev celomi sveti od sirmaškoga 
kmeta do casarskoga prestola!

Sv. Paveo p iše: „Sojeno je člo
veki enkrat vmreti, po tem pa pride 
sodba!“ Odgovornost Bogi!

Odgovarjali pa bomo božoj vse
vednosti, pred šterov se ne da nikaj 
skriti: večnoj S vetosti, pred šterov se 
ne da nikaj spremeniti: božoj vsemo
gočnosti, pred šterov se nemre nišče 
ognoti i skriti.

Vest, čüt i zavest odgovornosti 
je ravniteo živlenja. „Sodimo samoga 
sebe, ka ne bomo sojeni!ˮ 1. Kor. II. 31.

Kakše delo so si zvolili dečki v kat. akciji
v  Črensovcih.

Obečao sam v članki od 20. maja, 
da popišem kak so začeli delati dečki 
pri kat. akciji v Črensovcih. Pripom
nimo, da je bilo celo delo samo Pri
prava za kat. akcijo. Ta za mladino 
ešče zdaj ne obstoji, vse so samo 
priprave. Sv. Oča najmre želejo, da 
se tisti, ki ščejo biti vodilni apoštolje 
v kat. akciji, morajo dobro pripraviti. 
Dečki, ki ščejo voditi kat. akcijo, mo
rajo meti takšo odločnost v svojoj 
düši, da ráj vmerjejo, kak Boga s pre
mišlenim malim grehom razžalijo. Mo
rajo biti čisti, kak lelije, trezni v lü
bezni do Boga kak hrast, vdani Cerkvi 
kak dete svojoj materi, bogati v ja
kosti i želni trpeti za pravico Kristu
šovo. Takše düše pa ne zrastejo par 
tjednov. Duga Priprava je potrebna. 
Po škofijskih pravilaj pa je tüdi po
trebno, da odbor sveta kat. akcijo 
odobri že presküšeni odsek deškoga 
odseka kat. akcije. To se pa dozdaj 
tüdi ne zgodilo, zato smo ešče samo 
pri pripravaj.

Mi smo delali v smisli zahtev 
same kat. akcije prvo za okrepitev 
dühovnoga živlenja.

1. Vsako nedelo smo se zbrali 
pred velkov sv. mešov v maloj dvo
rani Našega doma i tam opravili dü
hovno čtenje. Čteli smo od Kri
stušovoga mladca“ „Sinclaire Mar
jete  ˮ itd. En je čteo na glas, ovi po
slüšali. Pri čtenji posebno omenjene 
važne čednosti smo si pa še s pozosed 
raztolmačili i pogučali, da je mladina 
bole zapopadne i se bole navdüši za 
nje. Začeli i končali smo dühovno 
čtenje z molitevjov edne zdrave Ma
rije. Navzoči je bio vseli dühovnik, 
ki je mladino pelao v cerkev k božoj 
slüžbi, pri šteroj je mladina lejko bila 
zbrana, z Bogom zdrüženo, ar se je z 
dühovnim čtenjom lepo pripravila na 
najsvetejše opravilo vse pobožnosti, 
na sveto mešo, štere nieden zmed deč
kov i dekeo ne mogeo zamüditi, šteri 
so bili pri dühovnom čtenji, ar je dü
hovnik sam vodo mladino v cerkev, 
šo na predganico, predgi je pa Sledila 
sv. meša.

2. Poleg te pobožnosti se je naj- 
toplej priporočala gosta sv. spoved. 
So bili dečki, ki so tjedensko, ki dva- 
tjedensko, ki mesečno pristopali k spo
vedi i k obhajili, ali konči dváme
sečne. Spovednik nikdar ne se njim je 
določo. Koga so šteli, so si izvolili. 
Držali smo se strogo cerkvenih pred
pisov, da damo prostost düšam za 
vreditev svoje vesti. Dečki so opravili 
pod vodstvom O. jezuitov dühovne vaje.

3. Vsako drügo nedelo po ve
černici smo se zbrali na sestanek. Za
čeli i dokončali smo ga vseli z ednov 
Marijinov pesnikov, štere so se dečki 
štiriglasno navčili. Sledü je potem na
vuk, ki ga je ali držao dühovnik, ali 
pa v njegovoj navzočnosti je eden z 
med dečkov čteo z kakše pobožne 
knige. Meseca junija so se čtela Iepa 
premišlavanja od prsv. Srca Jezušo
voga, na Alojzijovo so dühovnik dr
žali navuk.

4. Po navuki je prišla kakša na
rodna pesem, nastopo je tamburaški 
zbor, pa izvajao se je kakši smešni 
prizorček kak »od fotografa* itd.

5. Da se dečki navčijo samos
tojno nastopati, smo vpelali tak zvane 
»monologe*. Dečko je nastopo i Pri
povedavao gda smešne, gda resne reči. 
Med pripovedniki sta se posebno od
liküvala Horvat Joško Francekov za 
smešnice i Horvat Anton za resne 
stvari. Te drügi je prečteo kakšo pri
povedke i jo Pripovedavao drügim. 
Oboje je vleklo, oboje je hasnilo, ar 
je melo vsebi vsikdar zdrav navuk.

6. Ne smo se pa spozabili tüdi 
s hasnoviti reči, ki se tičejo posebno 
mladine. Takša je bila spoznanje če- 
mera nikotina pri kajenji. Poleg ver
sko jakostnih navukov je predavanje 
od kajenja bilo najlepše skoz vseh 
nedel.Predavatelje so pa bili sami dečki. 
Zbrali so se na odri kak doma pod 
drevom na klopi, z sebov so meli 
tamburice i so si začeli pogučavati. 
Njihovi pogovori so pomali prešli na 
kajenje i toga škodlivost tak lepo raz
ložili, da je veselo bilo poslüšati. Zmes 
so si kaj zaspevali i zigrali. Na ta pre
davanja ešče zdaj z najvekšim veseljom 
mislim, ar so obetala obilen sad. Za 
kajenjom bi prišli na vrsto alkohol, 
pajdašija, spolno pitanje, nočna tepe- 
šija, nabori, rekrutna doba, vojaška 
slüžba, gostüvanja z pozvačinstvom i 
drüžbanstvom, delo, proščenja, nedele, 
svetki, starši, bratja, rod, Ženitev i vse 
drüge potrebne reči, ki se tičejo deč
kov. Vse to bi se zdelalo v kat. dühi 
po navuki sv. Cerkve i dečki bi po 
danih razpravaj sami to predelati v 
lepih pogovoraj med sebom na ses- 
tankaj, da bi njim vse to šlo v meso 
i krv, düši i teli na hasek.

7. Če mladina nema zavüpanja 
do cerkve í njenih slugov, dühovni
kov, je vso delo zaman. To zavüpanje 
pa se ne da zapovedati, to more zra
sti samo od sebe iz semena, ki se 
poseja v te namen. Mi smo porabili 
priliko naših dve primicij lansko leto 
za sejanje -toga semena.- MladinUsmo 
razložili pomen novih meš. Povedali 
smo njej, ka je dühovnik ika potre
büje. Kristušova čast je v vsakom 
dühovniki, ta se v vsakom mora po
štüvati i za vsakoga se mora moliti, 
da düše prído do svojega Cila, do 
Boga. Posebno se je pa ravno mladina 
dužna se oklepati dühovnika, ar je 
najbole potrebna vodstva. I oprosili 
smo mladino, naj pristopi k svetom 
obhajili za oba novomešnika. I v naj
vekšo radost Jezušovoga Srca se je 
na stotine mladine obojega spola pre
č is to  za našiva novomešnika i ravno 
mladina je bila tüdi tista, štera je pri 
zvünešnjoj slovesnosti primicij nájveč 
pripomogla.

8. <Naj omenin s tem v zvezi še 
eno: Kontrolo. Dečki so hodili spevat. 
Vudné so ne meli Časa, en del kes
noga večera i noči smo mogli za to 
porabiti. Kak smo kontrolirati, da nam 
ne vujdejo dečki pod izgovorom „spe
vat sam hodo  kam po vesi ? Starišje 
so podpisali edno izjavo, da dovolijo 
sini, naj se včí spevat ali igrat. Vsaki 
priglašeni dečko je dobo izkaznico i 
na to smo zamerkati čas, gda je prišo k 
nam na váje, stariš pa dobo glas, gda 
je dečko šo od nas. Po vaji smo 
sledkar ešče opravili sküpno večerno 
molitev s premišlavanjom. I da se je 
ta kontrola obnesla, svedoči sledeči 
slučaj. Skrivoma je prišo oča nekoga 
dečka nadzorüvat sina, da li pride 
redno i odide. Osvedočo se je, da je 
naša disciplina obrodila sad, šteroga 
domáča hiša ne ihogla.

K zaklüčki naj navedem reči 
ednoga dečka, ki je pristopo h kat. 
akciji: „Kak nori sem bio prle, pio 
sam i bio sam se. Samo kvár, haska 
nikšega ne sam meo z tistoga živlenja 
Keliko srečnejši sem z d a j  ˮ !zdržao 
je do konca.

Pripravlali smo se tüdi na edno 
igro, ki pa zavolo letnoga dela i primincij 
izostala.Več kak edno največ dve igri na 
leto ne bi meli. Igre vzemejo dosta 
časa i rodijo jako malo ali nikšega 
haska. Dostakrat so pa celo kvarne. 
Ladala je lübezen med mladinov, svaje 
nikdar ne bilo i obetalo je začeto delo 
dosta haska, šteri se z božov pomoč

jov tüdi dosegne, če se bo dosta trü- j 
dilo, še več pa molilo. Uspeh, sad 1 
da samo vnogo preklečanih vür pred J 
Najsvetejšim tjeden za tjednom. To se 
ne tiče samo Črensovec, to je navuk 
svetnikov za vse nas.

Pitalo se me je, zakoj sem ob
javo te reči. Sem obečao, ka gda na- 
znanjen članek dovršim, te povem i , 
sem povdaro, da me je vodo samo 
dober namen.

Popisao sem to delo samo zato, 1 
naj vsaki vidi veliko božo pomoč pri 
vzgoji mladine, če ga vodi samo boža 
čast i zveličanje düš. Bog posebno 
blagoslavla pri tom nameni delo i trüd 
za rešitev mladine. Bog vsakomi po
more, ki šče rešiti mladino, níšče naj 
zato ne dvoji, kakšteč je pokvarjena 
mladina. Močno, trdno vüpanje v po- 
presladkoga Srca Jezušovoga naj se 
vleje po tej slabih rečaj v vsako dü
hovniško djišo i hvali naj se Bog za 
dane milosti, to mi je namen. V te 
namen molimo vsi, v te namen pa naj 
moli posebno mladina. Povdarim pa, 
da en človek sam ne more uspešno 
voditi mladine, tű se morajo zdrüžiti j 
vsi dühovniki dekanije i po določenih 
iz živlenja vzetih pravilaj rešiti i spo- 
polniti mladinsko düšo. Moje delo je 
bilo samo en mali posküs priprave, 
nikaj drügo. Pa tüdi za to bodi hvala 
dobromi Bogi, da sem to malo delo 
mogo zvršiti. Z božov pomočjov bodo 
mogli gospodje dühovniki velika dü
hovna dela zvršiti pri našoj mladini, 
štera je za ta dovzetna i štera ta jako 
— jako potrebüje. Samo boža čast i 
rešitev mladinski düš mi je dalo pero 
v roke, nikdar nikaj drügo, Bog zna to.

Klekl Jožef, vp. pleb.

 Slovo dr.A .T rsten jaku
bivšemi sreskem u načelniku 
v Lendavi; v imenu občine je 

govoril župan A. Bačič:
Pred par tedni se je razšla po ce

lem srezu ena neverjetna vest, da naš 
priljubljen sreski načelnik, dr. Trsten- 
jak, odide iz Dolnje Lendave. Kakšno 
žalovanje je povzročila ta vest pri 
ogromni-večini- naroda, nam ni potreb
no pojasniti, to vemo vsi. In sedaj, ko 
nas samo že samo ure ločijo, da se ta 
vest uresniči, se Vam gospod svetnik, 
iz vsega srca najtopleje zahvaljujemo 
za Vaš svet, katerega ste nam toliko
krat podali, za Vašo pomoč, katero ste 
nam vedno nüdili, za Vašo krščansko 
ljubezen, katero ste proti Vsakemu iz
kazati, za Vašo pravičnost, da ste v 
okviri zakona branili pravice vsakega 
tükajšnjega državljana, za Vašo og
romno in požrtvovalno delo za tukaj
šnji narod za srez in za državo. Ta 
narod ni nezahvalen, in zato nikoli ne 
bo pozabil, da ste ga branili do skraj
nosti, ker ste bili prepričani, da je 
borba tega naroda poštena in pravič
na. Naš ste bili, z nami ste čutili, znami 
ste se veselili in z nami trpeti. Vaša 
oseba je postala pojem med tukajšnjim 
narodom in Vaše cenjeno ime bo z zla
timi črkami zapisano v kroniki Len
dave. Bog Vas živi!

Političn i pregled.
Jugoslavija. V parlamenti je 

sprejeti zakon od mestnih občin ali 
varášov. Várašje vekši s tem zako
nom dobijo svoje posebne predpise 
za ravnanje. Sprejet je zakon od zvün- 
sodnoga postopka, šteri predpiše, da 
se ves sirotinski- penez mora vložiti 
samo v hipotekarno banko. Sprejeta 
sta tüdi zakona od državnoga raču- 
novodstva i pravobranitelstva. Prvi 
vrejüje delo pri državnih dohodkaj i 
stroškaj, drügi pa določi obrambo za 
državno imanje. Stem je zasedenja 
sküpščine zvršeno i gda bo novo, ešče 
ne določeno.

Nemčija. Petrovdenska morija 
se odkriva vsikdar bole i ž njov vsa 
grdobije Hitlerove stranke. Dognalo se 
je, da nikša reberija se ne Pripravlala. 
Hitler je brez vsega zroka dao samo 
spoklati tiste lüdi, šterih se je bojao. 
Nedužno je vmro voditela kat. akcije, 
ki se je v politiko ne mešao, dr. Klau- 
senera kak i širitela kat. akcije Müller 
frančiškana v Müncheni. Pravičnih, po
božnih lüdi se je zbojala hüdobija,



15. julija 1934. N O V I N E 3

zato je pa dala spoklati. Pa ne samo 
spoklati, nego njihova mrtva tela je 
Hitler dao žežgati. Misli mogoče, da 
je s tem zežgao tüdi pravico ? Bog bo 
tem bole krepo zdaj katoličane proti 
podivjanomi, poganskomi narodno- 
socializmi.

Albanija. Mala Albanija bi se 
rada pridrüžila balkanskoj Zvezi, ar i 
ona leži na Balkani. Italiji to ne po
voli. Zato vse svoje bojne ladje spra
vila pred albansko pristanišče Drač 
(Durazzo) ravno te, gda je hodo fran
cozki zvünešnji minister Barthou v 
Bukarešti i Beogradi. To pa zato, naj 
bi se Albanija prestrašila i nadale 
ležala v naročaj Italije, štera jo drži 
kak zadnji konec podugšane Mussoli
nijove politične stvorbe. Angleška je 
samo mignola i talijanske ladje so se 
skadile nazaj na talijanske vode.

Upravno sodišče za Dravsko bano
vino v Celju.

R 35 34-6.
O d lo č b a .

Zoper občinske volitve, ki so se 
dne 10. junija 1934 vršile v občini D. 
Lendava srez dolnjelendavski, se je v 
volilnem imeniku vpisani Jaklin Šte
fan, notarski uradnik v D. Lendavi, v 
odprtem roku 8 dni po dnevu volitev 
pritožil na upravno sodišče v Celju.

Upravno sodišče je po § 50. za
kona o občinah v nejavni seji odločilo:

Pritožba se zavrne.
Zoper to odločbo ni pravnega 

sredstva.
R a z l o g i .

Pritožitelj trdi, da so se pri vo
litvah za občinski odbor zgoraj nave
dene občine, dogodile sledeče nepra
vilnosti :

1.) da je volilec Szép Evgen pred 
volilno komisijo vplival na volilca 
Fuchsa Janoša, da je volil za Bačiče
vo listo;

2.) dá so na volišču samem agi
tirali za Bačičevo listo Neubauer Josip, 
Žerdin Ivan, Schaffhauser Andrej, Klar 
Josip, Weiss Žiga in dr. Klar Fran;

3.) da je predsednik volilnega 
odbora Pečnik Drago sugestivno vpli
val na volilce v prilog liste Bačiča 
Arpada s tem, da je pri vprašanja 
koga voli kak volilec, imenoval ime 
„Báčič  ˮ z večjim povdarkom kakor 
ime drugega kandidata dr. Peterlina 
in da je imenoval Bačiča nekaj časa 
dosledno na prvem mestu;

4.) da je bil predsednik volilne
ga odbora radi razgovora s sreskim 
načelnikom dr. Trstenjakom nekaj časa 
odsoten iz volilnega lokala, ne da bi 
bil za ta čas imenoval svojega na
mestnika ;

5.) da se je pri Bačičevi listi 
agitiralo z dejstvom, da je sreski na
čelnik dr. Trstenjak že okoli 9 h gla
soval za Bačičevo listo.

Upravno sodišče je o pritožbi 
naslednje razmotrivalo:

ad 1.) Iz zapisnika o poslovanju 
volilnega odbora v času glasovanja 
izvira, da je ob 7-36h vplival Sep Ev
gen na volilca Fuchsa Janoša, da voli 
Bačičevo listo; in da je Fuchs Janoš 
izjavil, da ni slišal ničesar. Pa tudi, 
če bi bilo res, da je Fuchs le radi 
Sepovega vpliva glasoval za Bačičevo 
listo, bi ta nepravilnost ne mogla vpli
vati na izid volitev, ker znaša razlika 
med kandidatnima listama 48 glasov.

ad 2.) Pritožitelj ne navaja pri tej 
točki nobenih konkretnih podatkov: na 
koga so imenovani vplivali in s kakšnim 
uspehom. Iz volilnega zapisnika, na ka
terega se sklicuje pritožitelj, pa izvira, 
da je Žerdin Ivan došlemu volilcu 
Horvat Štefanu podal roko in mu je 
nekaj šepetal, a imenovani volilec je 
glasoval za listo dr. Peterlina.

Žerdinovo vplivanje potemtakem 
ni imelo nobenega vpliva.

Nadalje izvira iz volilnega zapis
nika, da sta se volilca Klar  Josip in 
Neubauer Josip nahajala na volišču 
t. j. v odprti predsobi pred volilnim 
lokalom in na prostoru nad stopni
cami, preden sta volila, dve uri in sta 
vplivala na volilce v prid Bačičeve liste.

Tudi nato ugotovitev se upravno 
sodišče ne more ozirati, ker ni nave
deno, na katere volilce sta Klar in Neu
bauer vplivala in če so dotični volici 
drugače glasovali, kakor so bili na
menjeni.

ad 3.) Glasom izjave predsed  
nika volilnega odbora v zapisniku o 
poslovanju volilnega odbora po kon
čanem glasovanju je predsednik na 
prvem mestu imenoval Bačičevo ime 
za to, ker je bila Bačičeva lista prva 
vložena, a glasneje ga je izgovarjal za 
to, ker ima to ime mnogo vokalov, 
Vsled česar se lažje izgovarja; z ozi
rom na sklep volilnega odbora pa je 
pozneje predsednik imeni obeh no
silcev menjaje izgovarjal.

Iz navedenega izvira, da se ne 
more reči, da je predsednik volilnega 
odbora sugestivno vplival na volilce 
v prid Bačičeve liste. Sicer pa ne na
vaja pritožitelj nobenega volilca, ki bi 
se bil dal vplivati z zgoraj upisanim 
postopanjem predsednika volilnega 
odbora.

ad 4.) Iz zapisnika o poslovanju 
volilnega odbora v času glasovanja je 
razvidno, da je sreski načelnik dr. 
Trstenjak pozval predsednika volilnega 
odbora v drugo sobo, kjer sta govo
rila nad 1 minuto. Ta kratka odstra
nitev predsednika volilnega odbora iz 
volilnega lokala se pa ne more smat
rati za bistveno nepravilno, osobito, 
ker pritožitelj ne trdi, da se v predsed
n i k  i odsotnosti tudi ostala člana vo
lilnega odbora nebi bila nahajala v 
volilnem lokalu.

ad 5.) Ta dogodek se je pripe
til pred cerkvijo, torej izven volilnega 
lokala. Izven volilnega lokala pa je 
volilna agitacija dovoljena, kolikor 
nima že znakov nedopustnih dejanj, 
navedenih v §§ 72 in 73 zakona o 
volitvah narodnih poslancev.

P r i t o ž b a  j e  t o r e j  n e o s- 
n o v a na,

Celje, dne 25. junija 1934.
Zapisnikar :  Predsednik:

Podpis. M.P. Podpis.

GLAS I.
 SLOVENSKA KRAJINA.
Lendava. V nedelo 8. VII. bi se 

vršila fodbal igra med Sobotov i Len
davov. Isto noč pa so nikaki priprave 
na igrišči razdrli. Vganka je ešče, so 
bili l i  tej „nikaki  ˮiz Jugoslavije ali pa 
Magyarországa?. To bo povedala pre
iskava... „Kulturno delo  ˮje tak i ovak! 
— Izletniki. Tü se oglašajo razni go
spodje iz Štajerskoga i Kranjskoga, ki 
prihajajo se, ka se osvedočijo, ali je 
resan v „Prekmurji  ˮ tak strašno, kak 
se to pogosto piše i guči! Pretečeni 
tjeden je tüdi doživo eden vekši go
spod veselo razočaranje. Jako se nje
mi je povidila srčna kultura i omika 
našega lüdstva, naša lepo obdelana 
pola i gorice, mnoge šole itd. V ne
koj vesi lendavskoga sreza je pitao 
lüdi: „No, ka ste pa vi, Slovenci ali 
Magyari. . . “ „Slovenci  ˮ so se njemi 
odrezali na njegovo velko začüdenje, 
ar je do zdaj samo od magyaronov 
čüo. Jako zadovolen se je odpelao 
nazaj i je odneso 40—50 fotografijskij 
posnetkov, ka pokaže tam to „strašno 
Sibirijo  ˮ iz Prekmurja! Tüdi drügim 
zazavamo: „vidite i pogledniteˮ.

D. Bistrica. Obiskali so nas g. 
Godina Jožef, misijonar, naš rojak. 
Oča so njim zbetežali i so jih v be
tegi pohodili pa tolažili. Srnščeka, 
šteri je pred kratkim pribežao v našo 
občino, ga njegov lastnik, Kelenc po
klono za dar g. Godini, ki so ga od
nesli v Groblje.

Beltinci. Olaj Jožefa kravo je 
drügo v Orlovčeki pehnola tak, daje 
spadnola v grabo i si je nogo potrla. 
Na kolaj so jo spravili domo.

Letos je  malo slame. Skoz 
zimo bo vnogim sfalila i na sprotolje 
poskoči njena cena. Zato je priporoč- 
livo, da si vsaki že zdaj poskrbi na
prej slamo, dokeč je falejša. Agrarno
gospodarska zadruga v Črensovcih 
ma na razpolago okoli 150 metrov 
pšenične slame. Što se zanima za njo, 
naj se glasi pri njej. Cena je nizka.

Lipa. Proščenje smo meli a ne 
brezi bitja. Celo strelba je bila, ki pa 
k sreči nevarno nikoga ne ranila. Vsi 
resno misleči krščeniki bi z najvek
šov zahvalnostjov sprejeli cerkveno 
odredbo, štera bi vsa proščenja pre
povedala. Proščenja so senja, na šte
rih vrag nájveč düš ne küpi, nego 
kšenki dobi.

Na podporo naših listov je po
slala Koren Bara Vučinič Han, doma iz

Turnišča 2 Din, Balažic Ana iz Dol. 
Bistrice v Franciji 20 Din, Lipič Mar
tin z Gančan, zdaj v Franciji, 10-50 D. 
— Bog plačaj!

Novine so naraste za komadov:
7 v Bogojini, 6 v Dol. Lendavi, 1 v 
Crkvicah, Boka Kotorska, 1 na Sr. 
Bistrici, 2 v M. Polani, 1 v Koti, 4 v 
Turnišči, 3 Franciji, 1 v Baranji. Sküpno 
za 27 komadov. — Odpovedali so: 
Sukič Štefan, čevlar, M. Sobota, zavolo 
krize; Ferenčič Joško, Ljubljana.

Na dr. lvanóczyjov spomenik 
je darüvala Krampač Aga z D. Bis
trice, zdaj v Franciji 15 D. Bog povrni!

Je  to denuncijacija ? Proti 
nam Prekmurcom je na razne oblasti 
že telko pritožb šlo, kak smo neza
neslivi, protidržavni i Bog si ga ve, 
kakši ešče, da bi sunce zakrile te pri
tožbe. Te pritožbe, čeravno so brez 
podlage i čeravno je rodila samo so
vražna nevoščenost, so pred nešternimi 
lüdmi ne denunciacije. Nego kak so 
se rodolübi Slov. Krajine genoli i po
kazali na istinske krivice gotovih lüdi, 
so tej taki zakričali: glejte Prekmurci 
denuncirajo! No ja, če komi na kü
reče oko stopijo, more brečati, Denun
cirati pomeni: ovaditi z slabim name
nom koga. Če se Prekmurci branimo 
proti ovadnikom, svojo sveto dužnost 
spunimo i jo bomo tüdi vsikdar spunili.

Ka nam piše edna naročnica. 
„Hvalen bodi Jezuš Kristuš i hvalena 
Devica Marija na vse veke. Amen. 
S temi rečmi vas pozdravlam i se 
vam zahvalüjem za Novine i M. list, 
šteriva tak lepo vrejüjete za naš ha
sek. Naročim si tüdi Marijikin Ogra
ček. Kak prosta kmečka hči v am pi
sem to zahvalno pismo za vaše trüde, 
štere mate pri vrejüvanji naših listov, 
i z njih spoznam, da se borite za nas, 
prosti kmečki narod. Z veseljom i za
dovolnostjov prečtemo tjedensko No
vine i mesečno M. list, pa se znova 
navdüšimo, da smo stanovitni v pre
našali naših težav. Moja jedina žela 
je, da bi kem prle prišo naš prek
murski krščanski tisk v vsako hišo 
Slov. Krajine i bi njo razveselio, kak 
jütrašnje sunce.  ˮ — G r a h  Adelija, 
mladenka, Vidonci 32. — Bog daj 
hasek tvojoj reči, mladenka. — Vr.

Zdrüženje borcov Jugoslavije 
se nastanavla tüdi pri nas v Slov. Kra
jini. Skoro v vseh občinah so v  teki 
priprave, da se ustanovijo krajevne or
ganizacije, ki se bodo po novih pra
vilih, kak je potrdi oblast, imenüvale 
„skupine bojevnikovˮ. „Zdrüženje bor
cevˮ je nadstrankarsko zdrüženje vseh 
bivših vojakov, ki so slüžili vojake 
kjekoli, je to tak organizacija rezerv
nih vojakov. Takše organizacije so 
spelane skoro po vseh državah pa 
majo tüdi na javno živlenje veliki 
vpliv. Posebno vidimo to na Franco
skom, kje so ravno zdrüženi rezervni 
vojaki pomogli do vlade narodne slo
ge, ki z velikim uspehom, podprta od 
vseh poštenih i dobromislečih držav
lanov, vrejüje gospodarske, socialne i 
politične prilike v dobrobit države i 
naroda. Teh bojevniških zdrüženj ne 
zamenjati s kakšov političnov stran
kov, posebno tüdi ne z Narodnov 
strankov, kak večkrat čüjemo. Prva 
bojevniška Krajevna organizacija se 
vstanovi v Soboti i tüdi  v Lendavi. Prva 
ma svoj ustanovni občni zbor v četr
tek, dne 12. julija 1934 ob pol 9 vüri 
večer. Sobočka krajevna organizacija 
je zednim tüdi poverjena od izvršnoga 
odbora v Ljubljani, da nastanavla kra
jevne organizacije odnosno skupine 
bojevnikov v vseh občinah — sreza 
M. Sobota. Zato se naj vsi, ki želejo 
sodelüvati, javijo pri sobočkoj kraj. 
organizaciji.

Govor pri proslavi sv. Ivana 
Boska v Soboti je naštampam v M. 
Listi. Ki nemajo M. Lista, dobijo te 
govor posebi naštampan brezplačno, 
samo mala podporica se prosi od 
njega za Marijin List. Širitelje, razši
rile te govor v vse hiše, kje ne poz
najo Marijinoga Lista. Sv. Ivan Bosko 
je patron vseh naših listov, naročite 
si je zato njemi na čast. Ki si naroči 
Marijin List, dobi ešče vse številke 
od 1. augusta i kalendar vse za 8 Din.

Širitelom. Gde mate višešnje 
M. liste ali Ogračeke, prosimo vas, 
da nam je pri prvoj priliki pošlete v 
Črensovce. — Uprava.

Zahvala. Toplo se zahvalüjemo 
ob smrti Šandor r. Laci Terezije v

Črensovcih mil. grofici Zichy Mariji 
za sožalje i vse stroške pri zdravlenji 
i pokopi, vsem sorodnikom, prijate
lom i poznancom za izraženo sožalje, 
vence, šopke, č. dühovščini i g. kan
tori za vso skrb i ves trüd pa g. Ko
cet Ivani za brezplačno foringo. — 
Črensovci, Jula marof, žalüjoči mož i 
rodbina.

Beltinci. Javili smo, da je spad
nola s poda Škafar Ana, Sabotin Ma
rije širitelice v Gančani sestra. Ne Ana, 
nego Matilda je spadnola s poda, ki 
je žena Grüškovnjakova. Pa je že 
dobra.

Poštenje našemi nabirateli za 
Dom sv. Frančiška je skazao g. Ca
puder Sodnik v Marenbergi. G. Ca
puder je bio pred totem v Lendavi 
Sodnik. Bog plačaj za prijaznosti.

Delo je  iskalo v Soboti na borzi 
dela od 21. do 30. junija 41 moškov 
i 44 žensk.

Naš promovirao v Rimi. Dr. 
Huber Anton, doma v Števanovcih, 
rabska Slov. Krajina, je zvršo svoje 
včenje v Rimi v starodavnom zavodi 
„Germanicum  ˮ i je zdaj položo dok
torat. Na Vogrskom je naš Slovenec 
stopo s tem v vrsto tistih vučenjakov, 
šterim ma Svetovna Cerkev i zgodo
vina dosta zahvaliti. Iz srca čestitamo!

Tišina. Dnes prikaže Vsegamo
gočnomi svojo prvo sveto mešo č. g. 
Šoštarec Alojz, novomešnik iz Sodi
šinec. Slavnostni predgar je preč. g. 
Püvar Matej profesor v Köszegi na 
Vogrskom, benediktinec, iz iste vesi. 
—Po večernici nastopijo na Tišini v 
šolskih prostoraj gasilci z igrov: „Cve
tna  Borograjska  ˮ i vabijo k obilnoj 
vdeležbi.

M. Sobota. K sprejemnlm izpitom, 
ki so se vršili na tükajšnjoj gimnaziji pre
minoči tjeden, se je prijavilo 82 dečkov 
i 36 deklic, sküpno 118 vučencev. Od 
teh je izpit napravilo 73 dečkov i 35 
deklic, sküpno 108 vučencev. Kak je 
iz toga viditi, je število priglašenih 
prvošolcev od lani jako naraslo. Iz
redna nadarjenost prekmurskoga di- 
jaštva i veliko število bodočih prvo- 
šolcov je opet novi dokaz, kak up
ravičena je naša dugoletna zahteva po 
popolnoj gimnaziji. — Zbiranje p o 
pisov za popolno gimnazijo v M. So
boti, štero je začeo klub prekmurskih 
akademikov, lepo napredüje, — če
ravno se tü pa tam lüdje zgovarjajo, 
prej, če podpišemo, bodo vekše dače 
itd. Ti pomisleki so popolnoma ne
utemeljeni. Naj se zato nišče ne boji 
dati podpisa. Sodelüjmo vsi, da do
segnemo to, po čem že toliko let 
opravičeno hrepenemo!

Dijaško polje.
Letos so napravili maturo sle

deči prekmurski študenti:
Andrejč Karel, Balažic Matija, Bartaky 

Zoltán, Berden Pavel, Cigan Jožef, Cvetko 
Ignac, Derkač Karel, Erjavec Janez, Foissy 
Erna, Glavač Franc, Gergorec Jožef, Oyuran 
Jožef, Horvat Alojzij, Nežima Ivica, Nežima 
Majda, Podlesek Jožef, Pucko Vinko, Rogan 
Ludvik, Sapač Franc, Szepeši Pauči, Šerbec 
Stojan, Toš Stanko.

Od teh je v Ljubljani maturiralo 9, v 
Mariboru 12 in 2 v Ptuju. — Vsem abituri
jentom iskreno čestitamo!

PO DRŽAVI.
Pomembna 20 letnica. Njegovo 

Vel. Krao Aleksander I. je zdaj obha
jao 20 letnico svojega ladanja. Po vno
gom trplenji, štero je vladar v teh du
gih letaj prestao, lejko z zahvalnostjov 
gleda na stvorjeno veliko Jugoslavijo, 
šteroj je oča. Bog ga čuvaj i ohrani, 
sebi na diko, nam, njegovim podani
kom pa na večno i časno blaženost.

Nesreče. V Belišči Slavonije je 
letalo zletelo med gledale, 8 lüdi je 
mrtvih, 6 pa teško ranjeníh. — Slo
venski letalec, Colner, se je v Zagrebi 
bujo z letalom. — Ločičnik Rudolfa 
je v okolici Celja povozo avtomobil i 
ga je vmoro.

Posvečenje zagrebečkoga nad
škofa. Novi Zagrebečki nadškof Dr. 
Stepinac Alojz je bio 24 junija pos
večen po dr. Bauer Antoni zagrabečkom 
nadškofi v zagrebečkov stolnici. Po
močnika pri posvečenji sta bila sara
jevski nadškof, dr. Šarič i škof Bone
fačič iz Dalmacije. Pri posvečenji so 
bili navzoči nuncij i skoro vsi škofje
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iz Jugoslavije pa še eden iz Albanije. 
Velikanska Zagrebečka stolnica je ma
logda bila tak napunjena, kak zdaj. 
Med jezeri vernikov je tiho molila za 
novoga nadškofa edna kmečka ženska: 
mati nadškofa, ki je s svojimi mo
litvami i s svojim postom spravila sini 
dühovniško pozvanje. Novi nadškof 
so si zvolili za geslo svojega živlenja 
i je napisali v svoj g rb :„V Te zavü
pam, Gospodne!  ˮZa svojo živlenjsko 
nalogo so si pa zvolili: „Pripravlen sem 
vse dati za katoličansko Cerkevˮ. — 
Srce Jezušovo naj okrepi najmlajšega 
višjega Pastira v Jugoslaviji i napuni 
s svojim dühom, da se po škofovskih 
spraviščaj, šterim so novoposvečeni 
nadškof predsednik, te düh razširi po 
vseh škofijaj. — Po posvečenji novoga 
nadškofa tisti tjeden se je vršila ško
fovska konferenca, štera je razpravila 
o d  konkordata, šteri se v kratkom 
podpiše.
RAZGLED PO KATOLIČANSKOM 

SVETI.
Obnova reda sv. Pavla. Negda 

je bio .red sv. Pavla razširjeni po Hr
vatskom, na Madžarskom i v Polskom. 
Najznamenítejši člani, štere je imenüvala 
hrvatska provinca sv. Pavla püščavnika, 
so bili pisateo Ivan Belostenec, püš
pek Martin. Borokovic i püšpek Mirko 
Esterhazi. Gda je Jožef II. na naj
vekšo škodo narodne kulture ukino 
red sv. Pavla na Hrvatskom i na Ma
džarskom, so bili Vnogi samostani 
porüšeni  a drügi popravleni za po
svetne namene. Iz remetskoga sa
mostana pri Zagrebi je. na priliko 
zozidana dnešnja vojaška bolnica v 
Vlaškoj vulici v Zagrebi, lepoglav
ski samostan je pretvorjen v kaz
nilnico. Nikdar se je red sv. Pavla 
več ne zdigno. Madžari so bili od nas 
bole srečni. Nadpüšpek v Kaloči, Julij 
Zidi (Zichy) je poslao več madžarskih 
mladencov na Polsko, gde je red sv. 
Pavla ne bio ukinjeni. V Polskoj so 
ti novinci stopili v red sv. Pavla püš
čavnika. Te dni je na Vogrskom na 
breščeki Svetoga Gerarda pri Buda
pešti dovršen pavlmski samostan, v 
šteroga se bodo naselili mladi vogr
ski pavlinci, šteri so odgojeni v Pol- 
skoj.Pavlinci začnejo znova pretrgane 
delo v narodnom odgajanji.

OD NAŠIH V TÜJINI.
Pozdravlajo. Cheminot, Francija: 

Tatar Marija iz Doliča celo Sloven
sko Krajino, vse njene dühovnike, vsem 
žele lübo zdravje od Jezuša i Marije, 
vse Dollare, posebno svojega lüboga 
brata, strica, strmo, hčer z decov; 
naznanja, da Novine redno dobiva. — 
Tatar Frančiška istotam z Doliča, celo 
Slovensko Krajino, posebno njene dü
hovne pastire, šterim Želej od Jezuša 
i Marije lübo zdravje, vse Doličare, 
posebno stariše, sestro z decov vred, 
stricovoga sina Matjaša; — Barbarič 
/rena, istotam, iz Krnječ, celo Slovensko 
Krajino, vse njene dühovne pastire, 
šterim Želej od Jezuša i Marije lübo 
zdravje, lübe stariše, brate i celo rod
bino v Krncih pa krstno botrino v 
Andrejcih.

OKOLI PO SVETI.
Nemiri v Inozemskoj. V Am

sterdam i so bili veliki nemiri. Komu
nisti so se vprli policiji i vojaštvi, ro
pali i vužigati. Oblast jih je Prem agala. 
Več lüdi je mrtvih i ranjeníh.

Strašna krutost. V Ledinaj, Slo
venskoj vesi na Talijanskom, že od 
negda vodijo procesijo na Ivanje. Tüdi 
letos so' jo šteli. A talijanska oblast 
jo je samo tak dovolila, da so ne 
smeli slovenski popevati i žandarje so 
ešče Slovenske molitvi prepovedali. 
Pravični Bog bo obiskao ednok te 
kruteže tüdi.

N ajstarejši človek na sveti 
vmro. Törk, Zoto Aga, je vmro v 
120 leti svoje starosti. Pač proti smrti 
nega pomoči.

Stari novomešniki. V Austriji 
je letos 100 novomešnikov. Med temi 
sta 2 že slarejšiva, eden Sonntag Pa
vel je star 00 let, drügi Jauner August 
pa 54 let. Prvi je bio sedlar, drügi 
pa oficir. — V Münchemi je pa bio 
posvečeni 40 letni dr. Medin Erich, 
bivši officir. — Jezuš si tam zvoli 
svoje namestnike, kde človek zgübi 
vse vüpanje že.

Obmejni narodni gasilski 
zlet v Gor. Radgoni.

Veliko zanimanje v predpripra- 
vah vláda že sedaj ne samo v Gor. 
Radgoni, temveč v vseh krajih na te- 
ritoriju bivše mariborske oblasti, in 
ne samo med člani gasilci, ampak 
tudi med vsem narodno zavednim Slo
venskim ljudstvom.

Nedelja dne 5. augusta naj bo 
posvečena našemu narodnemu gasil- 
stvu in naši sveti narodni meji.

Obmejni narodni gasilski zlet v 
Gor. Radgoni je namenjen v prvi vrsti 
za vse gasilske čete iz teritorija bivše 
mariborske oblasti, katere se v prav 
častnem številu že sedaj prijavljajo za 
udeležbo. Najčastnejše so dosedaj pri
jave gasilskih čet iz Prekmurja ki so 
včlanjene v gasilski župi Murska So
bota, ter so izgledi, ta bo ta župa 
razven Ljutomerske, najčastneje zas
topana na tej prireditvi.

Prijave prihajajo dnevno, saj je 
povabljenih preko 500 gas. čet, ter je 
dosedaj le malo prijav, katere bi pri
šle prazne s opravičeni, tako da že 
danes lahko računamo na ogromno 
udeležbo.

Ta gasilska prireditev bo prva, 
od kar je stopil v veljajo novi gasil
ski zakon; trdno smo uverjeni, da bo 
celotna prireditev izvršena po geslu 
gasilcev: Bogu v čast, narodu v ko
rist, bližnjemu v pomoč!

Pokrovitelstvo te narodne ob
mejne gasilske slavnosti je blagovolil 
prevzeti ban dravske banovine g. Dr. 
D r a g o  M ar u Š i č, kateri se bo 
po dosedanjem zagotovilu slavnosti 
osebno udeležo.

Ob tej priliki bo pa tudi izvršil 
slovesno blagoslovitev novega gasil- 
skega automobila sam Prevzvišeni 
knezoškof g. Dr. I v a n  T o m a ž i č .

Svoj prihod je javil tudi glavni 
starešina vsega gasilstva dravske ba
novine g. Josip Turk s ostalimi člani 
Gasilske zajednice.

Vrhovno poveljstvo nad vsemi 
četami je prevzel I. podstarešina Ga
silske zajednice dravske banovine g. 
Jernej Vengust.

Za polovično vožnjo po vseh 
progah železnice je zaprašeno, ter up
ravičeno pričaküjemo, da bo ista 
ugodno rešena.

Pripravljalni odbor pod Pred
sedstvom g. Joža Hrastelj dela s pol
no paro, da bo celotna  prireditev iz
vedena v ponos in čast ne samo vsega 
gasilstva, temveč tudi vsega narodno 
zavednega ljudstva bivše Štajerske in 
Prekmurja.

O nadaljnih predpripravah in p od
ro b n o s ti  bomo še na tem mestu po
ročali.

Širitelje ite od hiše do hiše 
i pišite gor naročnike za drü
go polovico leta. Naročnina 
sam o 12 Din.

 Desetletnica SK Mure.
V dnevih od 27. do 29 junija je M. 

Sobota praznovala svojevrsten Jubilej—deset- 
letnico obstoja prvega prekmurskega sport
nega kluba SK Mure. V tem desetletnem ob
s to j  je SK Mura dosegla tako sijajne in za
vidljive uspehe na zelenem polju, kot jih 
morda ni dosegel noben klub v tako kratkem 
razdobju. In to kljub temu, da je morala naj
prele zorati trdo ledino, da je potem lahko 
vsejala športno seme v svežo in rodovitno 
njivo, kar je dokazala s svojim vsestranskim 
neumornim delom, ki ni v čast samo Prek
murju, temveč Celotni državi.

Pokroviteljstvo nad svečano proslavo 
je prevzel ban g dr. Marušič, ki ga je zas
topal sreski načelnik iz Ljutomera g. dr. F a r 
nik. 27. junija se je vršil slavnostni občni 
zbor, ki ga je vodil I. podpredsednik SK 
Mure g. Lipič. Uvodoma je pozdravil zas
topnika bana, zastopnike političnih vojaških 
in civilnih oblastev, zastopnike vseh društev 
in vse ostale člane, ki so s svojo navzoč
n o s t  dokazali, da je SK Mura izvršila svoje 
poslanstvo in svojo nalogo.  Da pa je zmo
gla to ogromno delo, se ima zahvaliti razen 
neumornemu delovanju članstva, tudi oblast
vom in vodstvu občine, ki so jo z razume
vanjem moralno in materijelno podpirali. H 
koncu svojega govora je g. Lipič prečital 
udanostne brzojavke, ki so se odposlale Nj. 
Vel. kralju, ministru za telesno vzgojo naroda 
in banu. Nato je povzel besedo g. Farčnik, 
ki se je zahvalil v imenu bana za čast. da 
so mu poverni pokroviteljstvo nad proslavo 
in želel SK Muri: Vivat, crescat, floreat. Nato 
je govoril predsednik občine g. Hartner, ki 
je med drugim omenil tudi sledeče: Deset 
let je kratka doba ali oni, ki so opazovali 
delovanje SK Mure, so spoznali, da je veliko

delo, ki jo je opravila SK Mura. Zato izre
kam prisrčno zahvalo vsem tistim, ki so de
lovali za procvit SK Mure, ker so s tem de
lali tudi za procvit naše občine. Zmaga je 
dogodek v Življenju kluba — v Življenju cele
ga naroda. In jaz sem ponosen, da imamo 
v svoji sredini klub, ki je na tako dobrem gla
su_itd__ Govora g. dr. Farčnika in g Hart
nerja sta žela obilo priznanja.

Nato je podal v obš rnem poročilu ves 
desetletni potek delovanja 1. tajnik g. Peter
ka. SK Mura se je ustanovila 16. avgusta 
1924. Razen nogometne sekcije se je ustano
vila tudi hazenska, in dobro izbrana družina 
je napredovala z neverjetne naglico. Že v 
prvem letu svojega obstoja je izvojevala sen- 
zacijonelno zmago nad ljubljansko llirijo, 
takratno prvakinjo Slovenije. Nato je Sledila 
zmaga za zmago. Priborila si je trikrat prven
stvo mariborskega Okrožja, dvakrat prvenstvo 
Slovenije, in 1 1929 državno prvenstvo. Naj- 
sijajnejši so rezultati proti drüžinam: I. S. S. K. 
Maribora 10:0 Ilirije, 8 :5 , Rapida 14 :0, 
Ptuja 31: 6, Primorja 20:10, Atene 25:3, 
prvakinji Italije SK Adria 20:8, prvakinji Če
hoslovaške SK Slávija, Praha 5 :7 , prvakinji 
Jugoslavije Concordia, Zagreb 7 : 6 in rep- 
rezentanci Zagreba 10:10. Hazenska družina 
je odigrala 80 tekem, od teh Zmagala 62-krat, 
izgubila 12-krat, neodločenih 6-krat Goldiíe- 
renca 788:333 v korist kluba.

Razen kazenske drüžine je imela SK 
Mura vodilno vlogo tudi v table tenisu. Njen 
član Nemecz Janez je dosegel državno prven
stvo in tudi njeni Člani so uspešno nastopati 
kot državni reprezentanti v Badenu, Parizu, 
Pragi, Bratislavi na Dunaju itd. Člani Mure 
so dosegli 17 prvenstev Dravske banovine,? 
državnih, več prvenstevZagreba,Celja,Graza itd.

Ker pa sta začela hazena in table tenis 
po vsej državi propadati, je bila tudi SK 
prisiljena (ker ni imela v hazeni pravih nas
p ro tn ic, da se je bolj oklenila nogometa 
Tudi v tej panogi je dosegla lepe uspehe 
napram poznanim moštvom ljubljanskega pod
saveza in tudi napram inozemskim klubom. 
Nogometna Sekcija je odigrala 87 tekem, od 
teh Zmagala 44 izgubila 43 neodločenih pa 0.

Po poročilu g. Peterke, je Prebral g 
tajnik II. Gorički brzojavne in pismene čes
titke, ki jih je prejela SK Mura za desetlet
nico, na kar je g Lipič zaključil slavnostni 
občni zbor.

Na to se je vršil slavnostni banket, kate
rega so se udeležili zastopniki oblastev in 
društev.

Prvo zdravico je izrekel g. Lipič na 
Nj. Vel. Kralja Aleksandra 1., nato v kratkih 
presledkih sledile zdravice g. Adaniča na bana, 
g. Nemecz-a na zastopnika bana in povabljene 
goste, župana g Hartnerja, predstojnika so
dišča g. Dr. Šumenjaka in gimnazijskega rav
nitelja g. Dr. Strmška. Viharno odobravanje 
in ovacije je žela zdravica g. majorja Naran
čič-a, v kateri je rehabilitiral SK Muro za 
razne neosnovane napade s strani nemero
dajnih krogov in oseb. Zabavna zdravica g. 
Forjana, ki jo je podal v rimih, je žela obilo 
smeha in priznanja.

28. junija se je pričelo s tekm ovali. 
V mladinski lahki-atleki je dosegel prvo mesto 
Šerbec Milan. Nato se je vršila nogometna 
tekma med rumeno-belim in vijolčasto-belim 
moštvom, v kateri so rumeno-beli v nad
močni igri visoko porazili svoje nasprotnike. 
Rezultat 9 :1  (3: 1) za rumeno-bele. Nato je 
Sledila tekma med ljubljanskim Hermesom in 
Muro. Po žilavi in napeti borbi je končala 
neodiočeno 1 :1 . Hermes je predvedel krasno, 
homogeno in dovršeno kombinatorno igro 
kratkih in nizkih pasov, tudi domači so za

igrali v sijajnem stilu. Predvsem je bila ožja 
obramba na mestu, kjer je briljiral vratar Kos, 
ki je obranil mnogo težkih žog. Vodstvo so 
dosegli domači že v deseti minuti prvega 
polčasa in šele v 25. minuti so gostje izena
č i li. Sodil je odlično g. Bizjak iz Maribora.

29. junija se je vršil ob 12 uri prome
nadni koncert mestne godbe v drevoredu, ka
teremu je prisostvovalo številno občinstvo. 
Nato je bil štafetni tek skozi mesto za pre
h o d i pokal župana g. Hartnerja. Zmagala je 
štafeta SK Mure pred štafeto Sokola. Ob pol 3 
se je Vila od klubskega lokala skozi mesto 
na igrišče povorka sedmih moštev in sokolske 
ekipe z mestno godbo na  čelu, ki bo ostala 
brez dvoma dolgo v spominu vsem soboča
nom, kajti tako impozantne povorke doslej 
še ni doživela Murska Sobota. Na igrišču je 
g. Nemecz Jani pozdravil zastopnika bana in 
številno zbrano občinstvo, na kar se mu je 
zahvalil g. Dr. Farčnik. Nato je zaigrala godba 
državno himno. Takoj za tem so se vršila 
lahko-atletska tekmovanja, v katerih so bili 
doseženi nekateri odlični rezultati: Tek 100 m 
(12 tekmovalcev) I. Nemecz J. 12.11 Crnobori 
12 1 Hl. Bednjak 121. Skok v višino (8 tek
movalcev) I Domajnko 150 H. Nemecz J. 145 
III. Varga 140. Skok v daljavo (15 tekmoval
cev) I. Varga 5.56, II. Nemecz J. 5.35 III. Cron
bori 5 32. Krogla (6 tekmovalcev) I.  Szilágvi 
10 41, II. Paurič 9 70, III. Cronbori 9.36. Disk 
(5 tekmovalcev) I. Paurič 33.50, II. Szilagyi 
32.50. Troskok (6 tekmovajcev) I Domnjnko 
12.15, II. Varga 12.05 in IlI. Nemecz J. 11.95, 
Dvoboj v lahko-atleriki med Müro in Soko
lom se je končala za zmago Mure 64:36 točk.

Temu je Sledila nogometna tekma med 
I. moštvom ptujske Drave in rezervo Mure, 
ki je končala z neodločenim rezultatom 1:1. 
Igra ;je bila precej izravnana in rezultat odgo
varja poteku igre. Nato je bila revanžna tek
ma med Hermesom in Müro, v kateri so gostje 
sigurno zmagali z 6 :1  (2:1). Pri domačih se 
je poznala utrujenost, ker so sodelovali skoro 
pri vseh tekmovanjih, dočim so gostje nasto- 
pili v nekaterim! svetimi močmi. Sodit je g. 
Turk dobro i objektivno.

S tem so bile končane jubilejne pri
reditve SK Mure, ki je prestopila prag dru
gega desetletja, v katerem bo igrala, upajmo, 
še važnejšo vlogo, kot jo je igrala v prvem 
desetletju.

obstoječa iz 2 
sob, 2 kuhinj, 

2 shramb in vrt za 23.000 
Din. ter hiša obstoječa iz 
4 sob, 3 kuhinj, 3 kleti in 
vrt za Din. 32.000 se iz pro
ste roke prodata. Poizve se v 
PREKMURSKI TISKARNI 

v Murski Soboti.

Pošta.
Lebar Matjaž, Petit Chignate- 
rie, Cue de Ia champenoise, 
Francije. Novine so prišle z 1. 
julijom nazaj. Prosimo Plej Ig
naca v Franciji, da nam pošle 
novi naslov. - Hozjan Julija, á 
Ia Vaneliere en Val!, Francija. 
Naročnino i 60 Din na Dom sv. 
Frančiška od Vas, od sestre.pa 
30 Din z zahvalnostjov sprejeli. 
Sestri poslali naročene vse liste.
— Denša Ivan, Chicago. Nas
love popravili. Balažic Štefan go
tovo zato ne dobo redno, ar je 
pri nas bilo 1841 pisani, Vi ste 
pa pisali- 1941. Pozdravleni vsi !
— N. Vrečič, Zagreb Naročni
na je še za polleta za plačati. 
Zemljevide nesmo še dobili. — 
Kolar Josip, Veselo, Francija. 
Novine so nazaj prišle, zato smo 
Vam' je ne pošilali en čas. Javite, 
zakaj so prišle nazaj ! — Karol 
Sedmak, Banfije 137. Na letos 
smo sprejeli 4 Din 16. marca. 
Več ne. — Horvat Terezija, 
Češ Preaux, Francija. Peneze 
sprejeli, vse Ovo plačano, samo 
Ti si dužna ešče 8 Din.

Plačaj Novine!

 BETEŽNI na PLUČA J!
Več jezero  ozdrav len ih! 

Zahtevajte taki knigo od moje 
n o v e  u m e tn o s t i  p r e h r a n jü v a n ja ,
ki je že vnogoga rešila. Ona more poleg vsakoga 
načina živlenja pomagali, da se bolezen hitro 
premaga. Nočno znojenji in kašeo prenehata, 
teža tela se zviša pa po povapnenji sčasoma 

bolezen premine.

 R E S N I  M O Ž J E
zdravniške vede potüjejo prednost te moje me
tode i jo radi priporačajo. Kim prle začnete 

z molim načinom prehranjüvanja, tembole.
POPOLNOMA BREZPLAČNO
dobite mojo knigo, iz štere bote črpali vnogo 
koristnoga. Ar moj založnik razpošila samo
10.000 komadov za brezplačno
razpošilanje, p i š i t e  v č a s i ,  da se i vi morete 

vrstiti med srečne naročnike iste.
Pošta:

Novine izhaiajo vsaki četrtek za prišestno nedelo. — Za tiskarno Balkányl Ernest, Dolnja Lendava. — Izdajatelj in urednik: Klekl Jožef, župnik v pok.

Senja meseca julija:
16. v Beltincih, 20. v Bogojini, 22. v Štrigovi, 
25. v Dobrovniki, 26. pri Sv, Križi na Štajeri, 

30. v Prelogi.

Cene
Nega spremembe.

Vreme.
Jasno, vročina naraste, znes sprem enlivo

 BANKA BARUCH
 15. Rue Lafavette, PARIS

odpremlja denar v Jugoslavijo najhitreje in 
po najboljšem dnevnem kurzu. Vrši vse bančne 
posle najkolantneje. Poštni uradi v Belgiji, 
Franciji, Holandiji in Luksemburgu Sprejemajo 
plačila na naše čekovne račune: Belgija: št. 
3064-64, Bruxelles; Francija: št. 1117-94, Pa
ris; Holandija; št. 1458-66; Ned.Dienst;Luk
semburg: št. 5967, Luxembourg. — Na zahtevo 
pošlemo brezplačno naše čekovne nakaznice.
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